



ВМЕСТЕ С ОПЕРАТИВНИКАМИ

У многих людей сложился определенный стереотип образа участкового инспектора милиции. Когда речь заходит о нем, они почему-то представляют себе человека средних лет, в потрепанном от долгого ношения милицейском кителе и обязательно с папкой для бумаг в руках. Он готов в любую минуту провести нравоучительную беседу или проверить паспортный режим на своем участке.

Между тем, среди них есть немало действительно отличных работников, которые, не считаясь со временем, делают все, чтобы люди могли спать спокойно. Участковый инспектор — главный представитель отдела внутренних дел на обслуживаемой территории, поэтому он всегда одним из первых выезжает на место происшествия, активно участвует в раскрытии совершенного преступления. Вообще, эти качества присущи каждому участковому инспектору, только у одних они проявляются больше, у других — меньше. Статистика показывает, что большинство преступлений раскрывается или самими участковыми инспекторами, или при их непосредственном содействии. Это и правильно, ведь, как никому другому, им отлично известен проживающий на территории контингент, возможные причины, способствовавшие совершению преступления.

Когда в дежурную часть милиции поступило сообщение о краже продукции со склада Янгйульского кон-

сервного завода на сумму более двух тысяч рублей, первым на месте происшествия оказался старший участковый инспектор ГОВД капитан милиции Ж. Насипов. До прибытия оперативно-следственной группы он сумел побеседовать со сторожами, обеспечить неприкосновенность помещения склада. Именно по версии участкового оперативника удалось выйти на группу преступников.

Угон автомашин всегда был труднораскрываемым преступлением, так как обычно не устанавливаются свидетели случившегося. Так вначале думали и оперативные работники Ташкентского РОВД, выехавшие в колхоз имени Ахунбаева, где от нафе «Навруз» был угнан «Москвич — Иж-Комби». Сначала казалось, что по «горячим следам» преступление раскрыть не удастся. Но стоило подключиться к работе участковым инспекторам Ф. Исамухамедову и Х. Сабирову, как дело уже обрело перспективу.

Прежде всего они высказали несколько версий, по карточкам разыскали лиц, ранее судимых за аналогичные преступления. Именно поэтому не исключалась возможность их причастности к похищению автомобиля. Оработка информации, предоставленной участковыми, вывела на след преступника, который и был затем задержан.

На счету участковых инспекторов немало раскрытых преступлений, связанных с

хранением и изготовлением наркотических веществ. Обнаруживать их помогает отличное знание психологии торговцев наркотиками и самих наркоманов.

Участковому инспектору Чирчинского ГОВД капитану милиции Т. Рузиеву показала странной откровенной агрессивностью гостя из Джамбула при попытке проверить у него документы. Однако, все стало ясным, когда в номере гостиницы, где он проживал, было обнаружено наркотическое вещество весом в 218 граммов.

Не одну версию пришлось проверить старшему участковому инспектору Ахангаранского РОВД капитану милиции К. Рсалиеву, пока он не напал на след людей, похитивших со свинофермы совхоза «Галла-Кудук» двух свиней на общую сумму 3.600 рублей.

Участковому инспектору Кибрайского РОВД К. Махултаеву пришлось столкнуться с преступлением, когда ночью неизвестные лица, взломав стенку гаража жителя колхоза «Коммунист», похитили три автошины и четыре канистры с бензином. Специфика похищенного подсказала участковому инспектору, что преступников следует искать в хозяйстве, возможно даже среди людей, знакомых с пострадавшим. Правильно выбранное направление поиска преступников вывело на группу лиц, проживающих в колхозе.

Ш. АХМЕДОВ,
подполковник милиции.



Пункт охраны общественного порядка, в помещении которого вы видите заместителя начальника Паркентского РОВД по профилактике майора милиции М. Мирпулатова и участкового инспектора лейтенанта милиции М. Бердыкулова, создан в райцентре всего месяц назад. Но забот и тревог у его сотрудников в достатке.

Фото А. Наймушина.

Алло, Навои!

ТРАГЕДИЯ В ПРАЗДНИК

ВЕСЕЛЬЕМ, добрыми делами, милосердием встречали навоийцы светлый праздник Навруз. Но, как оказалось, не все. Некоторые предались обильным возлияниям спиртного, а это, как известно, и добру не приводит. Началось выяснение отношений, завязалась ссора, которая вскоре переросла в драку, а потом, как главный, убедительный аргумент, в ход пошел нож. Он оказался в руках рабочего навоийской птицефабрики, а жертва — его знакомая женщина. Рана, к сожалению, оказалась смертельной.

УКРЕПИТЕ ДВЕРИ

В ГОРОДЕ появился новый способ проникновения в квартиры для желающих пожить за чужой счет, требующий от инициатора решимости и, главным образом, физической силы.

Так, недавно вечером сильным ударом ноги была выбита дверь в квартире женщины — пенсионерки. Не дав ей опомниться, незваный гость, захватив магнитофон «Электроника» и женские часы, скрылся. Однако, далеко уйти ему не удалось, похититель был задержан сотрудниками милиции. Им оказался нигде не работаю-

щий, ранее судимый Мухитдин Т.

Аналогичным способом вечером, проникнув в одну из квартир, трое неизвестных, связав руки перепуганной хозяйке, сняли с ее руки два золотых кольца и, захватив кое-что из домашнего имущества, скрылись.

«НЕСУНЫ» НА ПРОХОДНОЙ

НЕИСТОЩИМЫ на выдумку мелкие расхищатели государственного имущества. Почти четыре килограмма дефицитной пряжи обнаружено в мешке с картофелем, который выносил через проходную производственного объединения «Навоизот» слесарь этого предприятия.

При попытке вывоза с территории объединения «Навоизот» 30 метров стальных труб был задержан водитель Д.

СПЕКУЛЯЦИЯ НЕ УДАЛАСЬ

ДВА ЖИТЕЛЯ Навои купили в Джуме Джизакской области 75 метров портьерной ткани сирийского производства по 330 рублей за метр.

Возвратившись домой, они начали повторную реализацию, но уже по цене от 600 до 900 рублей. За этим занятием «предприниматели» были задержаны сотрудниками межрайонного отделения по борьбе с экономическими преступлениями.

На связи была
И. БАТАЛОВА,
майор милиции.

Продолжают иметь место

С 13 по 16 марта работниками органов внутренних дел республики в ходе проведения оперативно-розыскных и следственных мероприятий раскрыто 99 преступлений из числа ранее зарегистрированных. Задержаны 124 гражданина, находящихся в розыске, скрывавшихся от ответственности.

Больше всего было задержано преступников за совершение краж личного и государственного имущества (соответственно 52 и 13). 14 человек задержаны за нанесение тяжких телесных повреждений, совершенные разбоев и убийство, 6 — за угон автотранспорта, а также 2 — за автонаезд на граждан и скрывшихся с места происшествия. Органами милиции разысканы 12 человек, считавшихся по разным причинам без вести пропавшими.

Предостерегаем владельцев машин, напомним, что случаи нападений на них продолжают иметь место. В полдень 14 марта в Ферганской области трое, остановив автомашину «Жигули», попросили водителя А. «подкинуть» их в один из санаториев области. В дороге один из мужчин, сидевших на заднем сиденье, по наигранному ранее сценарию накинул на шею водителя несущую им железную удавку и стал душить его.

Однако водитель оказался не робкого десятка и оказал достойное сопротивление. Видя, что таким образом с владельцем автомашины не справиться, второй участник преступления монтировкой несколько раз ударил водителя по голове. Добившись своего, преступники поместили в бессознательном состоянии последнего в багажник этой автомашины. В пути следования А., придя в сознание, чудом смог открыть замок багажника и незаметно выбросился из него. Раненый, он добрался до районного отдела милиции и сообщил о случившемся. Принятыми работниками милиции мерами была обнаружена угнанная машина. За совершение дерзкого преступления был задержан Х., 1968 года рождения, водитель одной из ПМК области, приняты меры к задержанию других участников преступления.

Дерзость преступников не знает границ. Во второй

декаде марта в Андижане двое неизвестных в два часа ночи, взломав входную дверь, проникли в квартиру гражданина Х. Угрожая ножом и физической расправой хозяину, насильно забрали ювелирные изделия на сумму около десяти тысяч рублей, после чего скрылись. Однако преступников хорошо запомнила как хозяйка квартиры, так и А., находящаяся у нее в гостях. Сложностей в установлении личностей и задержании преступников у работников милиции не возникло. При задержании ими оказались нигде не работающие Р., 1967 года рождения и Ю., 1970 года рождения.

По халатности родителей все чаще стали происходить несчастные случаи с их детьми. 13 марта в Букинском районе Ташкентской области, ученица четвертого класса А., воспользовавшись безалаберностью в хранении ее отцом охотничьего ружья 16 калибра, к стати заметить, не зарегистрированного в органах милиции, нечаянно нажала спусковой крючок, раздался выстрел. В результате ранила своего брата М., 1974 года рождения, ученика средней школы, который в настоящее время находится на лечении в больнице.

В. ЛАДЫГИН,
майор милиции.

Об остроте политической ситуации, складывающейся в последний период на огромной территории бывшего Союза, наверняка слышал каждый из нас. Не проходит и дня, чтобы не стало известно о новых очагах напряженности, вовлечении в их орбиту как мирного населения, так и армейских частей, а также подразделений органов внутренних дел. Словом, беспокойно в нашем доме и особо тревожит то, что нестабильностью в обществе, в экономике, межнациональных отношениях умело пользуется разношерстная уголовная публика, организованно - мафиозная преступность, все шире стирающая свои шупальца и, в противовес суверенизации республики, все более консолидирующаяся, становящаяся реальной угрозой процессам обновления, идущим в стране.

Исходя из этого, ставя целью развитие взаимодействия в области борьбы с преступностью и обеспечение надежной защиты прав и свобод граждан в середине марта в Минске состоялось совещание министров внутренних дел государств-участников СНГ. Республику Узбекистан на нем представлял первый заместитель министра внутренних дел генерал-майор милиции Гафур Рахимович Рахимов. О ходе и результатах совещания с ним беседует наш корреспондент А. Воргудяев.

— Гафур Рахимович, насколько известно, контакты между различными структурами органов внутренних дел, в том числе и высшими, республик бывшего Союза не прекращались, станет ли, по Вашему мнению, этапным нынешнее минское совещание?

— Контакты в действительности не прекращались, но речь сегодня идет о системно налаженном взаимодействии, правовой основе которого участники минской встречи и пытались заложить. Без нее противостоять преступности с учетом набирающих силу тенденций в ее структуре, динамике и иных характеризующих параметров крайне затруднительно. И только пожеланиями, даже самыми искренними, наладить действенное сотрудничество, а впоследствии обеспечивать его нормальное развитие нельзя. Ведь, чего греха таить, в лице ликвидированного союзного МВД мы лишились не только во многом чрезмерно сварливого опекуна, доминавшего всевозможными указаниями и проверками, но и органа, выполнявшего функции, в которых мы испытывали и продолжаем испытывать потребность. То есть, говоря предметно, мы лишились координирующего начала, в силу чего многие вопросы повисли в воздухе.

У участников совещания, да и у руководства МВД нашей республики, безусловно, есть определенные опасения, которые в большой мере можно объяснить глубоко укоренившейся боязнью перед бытовавшим понятием «центр». Но здра-



НА ТО МЫ И ПРОФЕССИОНАЛЫ С СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ СНГ

вый смысл, целесообразность подсказывают, что нам в настоящее время необходимо создание некоего рабочего органа, пусть это будет совет представителей, технический секретариат, бюро, суть не в названии, — кстати, это всегда подчеркивал в своих выступлениях и министр внутренних дел Республики Узбекистан генерал-майор милиции З. Алматов, — назначением которого было бы соблюдение интересов республик. Насколько я понимаю, именно этот вопрос стал преградой, разделившей во мнениях экспертов, собиравшихся здесь же несколько ранее.

— А как обстоит дело сейчас?

— Совещанием приняты проект соглашения о взаимодействии министерств внутренних дел независимых государств в сфере борьбы с преступностью, а также протокол, которыми предусматривается учреждение консультативного органа — Совещания министров внутренних дел, а также создание межгосударственного информационного центра. Это уже реальные шаги в налаживании тесного взаимодействия, о важности которого говорит и тот факт, что данные документы были подписаны помимо девяти республик, входящих в СНГ, и тремя Прибалтийскими, представители которых участвовали в совещании в качестве наблюдателей.

— Гафур Рахимович, хочется отметить любопытную деталь. С первого дня образования СНГ речь шла о сохранении общего экономического, финансового пространства, но здесь согласия высокие стороны до сих пор так и не достигли.

А вот что касается, так называемого, криминального пространства, то здесь озабоченные разгулом преступности профессионалы, по всему видно, быстрее находят общий язык?

— Буду откровенен, нам не помешало бы перенять удивительную способность преступности моментально реагировать на даже незначительные изменения в окружающей ее среде. Она словно болотная жижка поразительно быстро заполняет все пробелы в нашем далеком не совершенном законодательстве. Границ для нее не существовало и раньше, сегодня, когда процессы суверенизации республик находятся в самом зачатке, когда нет той самой правовой основы, способной поставить жесткий барьер «транзитной уголовщины», границы эти еще более размыты, если не сказать прозрачны.

— Ваши слова наверняка можно проиллюстрировать примерами?

— Их, к сожалению, предостаточно.

Так, заправили двух анджанских преступных группировок для сведения счетов между собой наняли убийц из подмосковных Люберец. Прочные узы связывают преступный мир нашей республики с Закавказьем и другими регионами. Партия похищенного в Джизаке оружия довольно быстро разошлась по горячим точкам, а часть стволов благополучно пересекла и польскую границу. Нельзя не заметить, что уровень вооруженности преступных формирований приобрел угрожающие размеры, а факты хищений, хранения и перевозки оружия стали

чуть ли не обычным явлением.

В начале нынешнего года на станции Бухара задержаны два жителя Дагестана, у которых были изъяты 98 боевых гранат, свыше 1200 патронов, дымовые шашки, значительная сумма денег, наркотики. Чуть позже там же задержан радиомастер из Кеморова с еще более богатым арсеналом, состоявшим из четырех стволов ручных пулеметов, 12 гранат, значительного количества детонаторов к ним, сигнальных и осветительных ракет, патронов, тротильных шашек.

А вот еще один вопиющий факт. Директор одного из ресторанов для устранения председателя Китабского райпотребсоюза, что в Кашкадарьинской области, с целью занять его должность нанял за вознаграждение, в 100 тысяч рублей убийцу из Таджикистана. Рука у того не дрогнула.

Особую актуальность приобрели проблемы борьбы с наркоманией и наркобизнесом. На ташкентском вокзале был задержан житель Ошской области с почти восемью килограммами анаши, житель Туркмении пытался провезти на территорию Бухарской области килограмм опиасура, когда и там его, судя по оперативной обстановке, достаточно. Однозначно, что успех здесь могут гарантировать лишь согласованные усилия всех сторон.

Только за два последних года на территории нашей республики задержано по подозрению в бродяжничестве более 24 тысяч человек, по большей части

из РСФСР. Многие из них или находящиеся в розыске, или совершившие ранее преступление — опять общая проблема.

В нынешнем же году за совершение преступления на территории Узбекистана задержаны 20 жителей различных республик бывшего Союза.

— Гафур Рахимович, милицией всегда склонны быть недовольными, и если уж речь зашла о других республиках, то в каком свете выглядит, по-Вашему, милиция узбекистанская, для выводов наверняка дало пищу и совещание?

— Судя по статистике, неплохо выглядит. Возьмем основные показатели за два первых месяца нынешнего года в сравнении с положением в Российской Федерации.

Итак, общая раскрываемость преступлений в Узбекистане в январе-феврале прошлого года держалась на уровне 62,2 процента, на соответствующий период нынешнего — 69,1 процента.

В России пропорция иная: 41,3 процента против 44,5 процента. Если брать показатели раскрываемости преступлений по линии уголовного розыска, то и здесь мы отличаемся в выгодную сторону. За год раскрываемость выросла с 49 до 57,7 процента, когда в России с 34,4 до 36 процентов. Конечно же, сложно оценивать и сравнивать данные всего комплекса оперативно-служебной деятельности, такой цели я и не ставлю, но даже приведенные цифры свидетельствуют о том, что в Узбекистане криминальная обстановка контролируется и заметна тенденция к большей ее стабилизации.

— Сегодня сложно точно прогнозировать дальнейшее развитие событий, и все же, какой Вы видите перспективу межреспубликанского, а точнее межгосударственного сотрудничества органов внутренних дел?

— Перспективы, я в этом уверен, неплохие. В проекте Соглашения подчеркнуто, что в основе взаимодействия независимых государств в сфере борьбы с преступностью лежат принципы их суверенитета и равноправия, взаимопонимания и взаимовыгоды — это принципиальный момент, с деталями мы как-нибудь разберемся, на то мы и профессионалы. Правопорядок и безопасность граждан обеспечить необходимо, и никакая другая сила кроме органов внутренних дел этого не сделает. Да и, честно говоря, работникам милиции нечего делить, они служат Закону и своим народам. Опираясь на давние дружеские связи, на чувство интернационализма, которое, несмотря ни на что, живо в нас, мы способны совершить еще немало добрых дел.

Главная же задача совещания — принятие мер по устранению условий и причин совершения преступлений, всемерная защита прав, свобод и интересов граждан суверенных государств.

— Спасибо за беседу... Будем работать.

В фокусе—мнение

ТРУД ОСУЖДЕННЫХ: ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

На фоне растущей преступности характерным в последние годы является то, что в местах лишения свободы отбывают наказания, в основном молодые люди, которые никогда не занимались общественно-полезным трудом. Родители, к сожалению, не смогли уделить внимания их трудовому воспитанию. Согласно ныне действующему законодательству Узбекистана, каждый человек, отбывающий наказание в исправительно-трудовом учреждении, обязан трудиться, окупая тем самым свое содержание, то есть расходы на питание, коммунальные и прочие услуги. Однако, осужденные, особенно молодежь, с полной отдачей не трудятся. Выпускаемая ими продукция, как правило, не-

качественная. С переходом на рыночные отношения, реализовать эту продукцию будет очень сложно. В связи с тем, что старые экономические связи между республиками нарушены, а новые еще не достаточно утвердились, наблюдается срыв поставок материально-технических ресурсов и сырья. Учитывая возникающие

проблемы, предлагаю в новом уголовном законодательстве определить содержание осужденных в местах лишения свободы за счет бюджета республики. Поскольку общество осудило гражданина, пусть оно его и содержит. Это будет хоть минимально соответствовать правилам ООН по обращению с заключенными. Осужденный должен иметь право на труд, а не обязанность трудиться. Кто из них желает трудиться, пусть работает, в противном случае — отбывает свой срок наказания в помещениях ка-

мерного типа. Всю заработную плату осужденный должен получать на руки, тогда и качество выпускаемой им продукции будет хорошим. Не желающие добровольно трудиться будут находиться в помещениях камерного типа под контролем администрации. При подобной постановке дела, думаю, таких осужденных будет очень мало.

К. АЛИМЖАНОВ,
сотрудник исправительно-трудового учреждения УЯ 64/3, майор внутренней службы.

В центре внимания — подросток

От «романтики» — к знанию законов!

Все острее встают вопросы предупреждения правонарушений и преступлений со стороны наших несовершеннолетних сограждан. Одна из причин этого, считает заместитель начальника Шафирканского РОВД по оперативной работе майор милиции Идрис Эльмурадович Нормурадов, — крайне низкие правовые знания подростков или отсутствие таковых.

— В подтверждение приведу один из случаев, — продолжает он. — У школьника из колхоза «Шафиркан» кто-то украл велосипед. Последний, в свою очередь, несколько не задумываясь о последствиях, «увел» таксы же велосипед у колхозника. А чуть позже он же с группой сверстников начал воровать потихоньку кур, кроликов и другую мелкую живность. Вошли, как говорится, в азарт, благо милиция их не разыскивала, потому что заявлений от потерпевших из-за незначительности ущерба не поступало.

Дальше — больше, этой группой была совершена кража восьми овец и двух коз. Задержали подростков мы довольно быстро. Так вот, во время первых же допросов стало ясно, что способствовало их противоправным действиям, — отсутствие элементарных правовых знаний. Кражи они воспринимали как романтику, связанную с определенным риском и уж никак не предполагали, что за это можно угодить на скамью подсудимых. Причем, никто из этих подростков не характеризовался отрицательно, обычные ребята... И такие примеры не единичны.

Учитывая этот немаловажный фактор, руководство ОВД Шафирканского районского комитета милиции и отдел народного образования об организации право-

вого обучения школьников. Начинание сотрудников милиции было поддержано. Конечно, основная нагрузка легла на плечи сотрудников РОВД, занимающихся профилактикой правонарушений со стороны несовершеннолетних. Ими была выбрана форма правового обучения — викторины между классами и школами района, составлены графики их проведения, разработаны вопросы и подготовлены соответствующий материал для обучения учащихся, призы для победителей и наиболее активных участников.

Любое начинание требует от инициаторов настойчивости, в противном случае чаще всего оно затухает в самом начале. Много сил и личного времени потребовалось работникам РОВД для того, чтобы это мероприятие не было формальным, для галочки в отчете, а действительно заинтересовало школьников и дало свои положительные результаты.

Викторины по правовым знаниям среди учащихся школ в районе проводятся уже второй год. В жюри входят руководители исполкома, прокуратуры, РОВД, райкома Союза молодежи Узбекистана и отдела народного образования.

Совсем недавно состоялась викторина по правовым знаниям между учащимися школ имени Хамзы и Куйбышева. Она прошла в увлекательной форме, и ученики

продемонстрировали хорошие знания правовых норм в самых различных сферах жизни и деятельности.

— Проводя эти мероприятия, — продолжает И. Нормурадов, — мы не только обогащаем подростков знаниями правовых норм, но и стремимся воспитывать их в духе уважения к законам. По нашей инициативе пока в двух школах района (имени И. Муминова и Ш. Руставели) начали функционировать кружки правовых знаний, занятия в них проводят наиболее подготовленные учителя. Областное управление народного образования с пониманием отнеслось к этому, и преподавателям за пресе-

денные занятия начисляется заработная плата. Сотрудники РОВД помогают им в подготовке, контролируют качество обучения. Надеемся, что сеть подобных кружков, в которые с удовольствием идут ребята, расширится.

Есть ли реальная отдача от всех этих хлопот? О ней, думается, говорить рано, так сказать, в материальном выражении, тем более, что правовое обучение подростков — одно из направлений комплексной программы борьбы с преступностью среди несовершеннолетних. А направление это — приоритетное и, безусловно, спустя какое-то время оно даст свои положительные результаты, поможет уберечь наших детей от неправильных поступков и противоправных действий.

Е. ЗУЕВ,
майор милиции.
Фото автора.



Решился на убийство,

НО БЛАГОДАРИЯ УМЕЛЫМ ДЕЙСТВИЯМ СОТРУДНИКОВ МИЛИЦИИ ОРУЖИЕ БЫЛО ИЗЪЯТО.

Ранее неоднократно судимый С. Жиемурадов, не нашел в себе сил порвать с преступным прошлым и начать новую, честную жизнь. Да и выводов для себя он, как видно, никаких не сделал. А посему пойти на новое преступление ему не составило труда.

Возмущенный тем, что тесть не дал согласия дочери жить с ним, он решает на убийство. Не долго думая, у себя дома, взломав замок, похищает из ящика охотничье ружье, принадлежащее отцу. Его дальнейшие действия были «подогреты» спиртным. С вечера, устроившись недалеко поудобнее, установил наблюдение за домом тестя. Утром он увидел человека, которого намеревался убить, и приготовился стрелять. Неожиданно раздался крик младшей дочери тестя — она увидела вооруженного Султамурата. Мужчина поспешил побежал в сторону сарая. Два выстрела, последовавшие один за другим, не достигли его — стрелявший промахнулся.

Получив сообщение о стрельбе, оперативная группа сотрудников Тахтакупырского РОВД немедленно прибыла на место происшествия и потребовала, чтобы Султамурат бросил оружие и добровольно сдался.

Нападавший озлобился и начал вести себя еще более агрессивно, угрожая убить всякого приблизившегося к нему.

Увидев, что сотрудники милиции постепенно окружают его, не оставляя возможности скрыться, он снял с головы шапку и, положив в нее 15 рублей, потребовал, чтобы на эти деньги ему принесли вина. Только после этого он, якобы, согласен сдать и все рассказать.

Когда лейтенант милиции П. Толегенов попытался ближе подойти к вооруженному бандиту, раздались выстрел — Султамурат стрелял в землю. Однако, несмотря на угрозы стрелявшего, капитану милиции С. Данегулову удалось установить с ним контакт. Вскоре благодаря умелым, четким и организованным действиям сотрудников милиции оружие у Султамурата было изъято.

Сотрудники Тахтакупырского РОВД участковый инспектор милиции П. Толегенов и старший инспектор ГАИ капитан милиции С. Данегулов за добросовестное отношение к служебным обязанностям и смелые, решительные действия по предотвращению преступления поощрены приказом министра внутренних дел Республики Каракалпакстан.

С. Жиемурадова суд приговорил к семи годам лишения свободы.

П. ОТЕГЕНОВА,
младший лейтенант милиции.

ЗОЛОТОЕ СЕРДЦЕ

Оператором ПЦО Надежда Гимазовна Хакак работает четвертый год, и поэтому у нее не раз и не два была возможность воочию убедиться в том, что практически никто из тех, кто доверил защиту своих жилищ и рабочих мест, подключившись к системе централизованной охраны при Ташкентском РОВД, не остался внакладе.

Операторы на пульте дежурят круглосуточно и днем, и ночью. Наверняка, как и все женщины, Надежда не очень-то любит ночные дежурства, во время которых постоянно в подсознании живет тревога за оставшихся без нее домашних.

И это ночное дежурство обещало быть обычным. Когда далеко за полночь за дверью операторской раздались чьи-то взволнованные голоса, Надежда вышла и заинтересовалась у дежурного милиционера о случившемся. Услышав в ответ, что приходили по своим делам женщины, работающие в расположенном буквально рядом с РОВД центральном родильном доме, Надежда вспомнила: был случай, когда за помощью в милицию из этого роддома уже обращались. Правда, тогда приходили не женщины, а мужчина, причем такой, которого знал в лицо чуть ли не весь Ташкентский район. Это был исключительно добрый и отзывчивый человек А. Рихтуллаев, почти тридцать лет работающий заместителем главного врача по хозяйству, всего себя без остатка отдающий любимой работе. Оказывается, он увидел, как неизвестный с помощью подобранных к дверному замку отмычек, проник в помещение, где хранились лекарства, и закрылся там изнутри. Заместитель главного врача со-

образил, что злоумышленник, если и сможет выбраться наружу через зарешеченное окно, то не так уж и скоро, подпер открывающуюся наружу обитую металлом дверь хранилища лекарств железной трубой и побежал за помощью в милицию. Сотрудники милиции не заставили себя долго ждать и преступника задержали. Оказалось, что тот проник в хранилище лекарств в надежде найти там наркотики.

Вспомнив об этом случае, Надежда подумала, что и на этот раз в роддоме случилось нечто подобное, но, как выяснилось немного позднее, ошиблась. В операторскую зашла знакомая женщина, работавшая в роддоме акушеркой, поздоровалась и, опустившись на свободный стул, пожаловалась:

— Ой, Наденька, горе-то какое, женщина сейчас одна рожает. Случай сложный, кровотечение обильное, а в запасе крови нужной группы нет.

— А близкие у нее кто-нибудь есть? — осторожно поинтересовалась Надежда.

— Верить, желающих ей помочь много, и родственники мужа, живущего здесь, и ее родители с братьями специально приехали сюда из Ташкента. Все горят желанием ей помочь, но какой из этого желания толк, если ни у кого из них нет нужной группы крови. И в милиции вашей тоже ни у

кого. Боюсь, что и роженица, и ребенок погибнут.

— А какая группа крови нужна? — спросила Надежда.

— Вторая.

— Фая, так ведь у меня как раз вторая группа...

Акушерка, уже понимая, что хочет сказать ее собеседница, вяло запротестовала:

— Да куда тебе, Надюша, кровь сдавать, ведь сама-то ты вон какая крохотная. Даст Аллах, может, из Ташкента успеют кровь подвезти.

— А вдруг не привезут? — Надежда встала и решительно заявила. — Идем в роддом, только сначала я себе замену найду.

Дежуривший по РОВД офицер, знавший о происходящем в роддоме, все проблемы решил, и уже через несколько минут оператор ПЦО сдала кровь нуждавшейся женщине, вскоре родившей здоровую девочку.

А Надежда вернулась на свое рабочее место.

Утром, узнав о случившемся ночью, муж только обнял ее и сказал:

— Ты у меня молодец.

Мама у Надежды русская, отец татарин, а свою кровь она отдала, чтобы спасти жизни сразу двух узбечек — молодой мамы и ее дочери. Глядя на ее миниатюрную фигурку, знакомые спрашивают, как она решилась на такое. А ведь, она, действительно понастоящему сильная, только сила этой молодой женщины, верной жены и любящей матери троих детей не в кулаках, а в большом от доброты и сострадания к чужим бедам сердце.

В. МЕДВЕДЕВ.

Письма в редакцию Спасибо!

Вот такое письмо пришло на имя начальника УВД Андижанского облисполкома полковника милиции Б. Паршева. В обратном адресе значилось: город Краснокамск Читинской области.

А вот что в самом послании: «Мы, а это заместитель директора предприятия «Орион» Ю. Устюгов и инженер по снабжению О. Яшина приехали в Андижан для заключения договора на встречную поставку товаров народного потребления. В тот день около пяти часов вечера мы, поужинав в столовой, вышли на улицу. В этот момент к нам подошли четверо неизвестных, судя по всему, местных жителей. Двое затем встали чуть поодаль, а двое поинтересовались откуда мы приехали, и тут же без обиняков стали требовать 500 рублей. Я, естественно, отказался. Тогда они силой отняли у меня имевшиеся в наличии три тысячи рублей, повалив на землю, сняли кожаную куртку.

Тут я заметил, проезжавшую по дороге милицмейскую машину и побежал к ней, коротко объяснил сидящим в ней ситуацию. Один из милиционеров сразу же бросился вдогонку, а машина помчалась в объезд на перехват.

Через два дня мне вернули в целости и сохранности деньги и куртку, мы узнали, что грабители задержаны. Хотелось бы выразить огромную признательность сотрудникам милиции Э. Камилходжаеву, Д. Юсупову, К. Курбанову, Ф. Эргашеву.

ВЫЕЗЖАЯ ПО СИГНАЛУ «ТРЕВОГА»

Прогуливался недавно по улочкам древней Бухары и вспомнил старый фильм. Глашатай на фоне минарета созывал людей для оглашения указа. Верноподданные — лавочки, ювелиры, кузнецы, менялы монет, завесив свои лавочки, стекались на площадь. И никому не приходило в голову закрыть свои лавки на три замка.

— В наше беспокойное время дела обстоят иначе, — говорит начальник отдела охраны при УВД Бухарского облисполкома полковник милиции Г. Ходжамов. — Только за прошлый год работниками подразделений охраны области предотвращены и раскрыты 162 преступления, из них 101 на охраняемых народнохозяйственных объектах и 12 в квартирах граждан. Задержаны 187 человек. Среди них грабители и хулиганы, бомжи и насильники... По 76 случаям возбуждены уголовные дела и преступники понесли заслуженное наказание.

От себя добавлю, что это не просто статистика, за цифрами — профессиональное мастерство и храбрость сотрудников подразделений охраны. Выезжая по сигна-

лу «тревога», они не знают с кем придется иметь дело — с отъявленным бандитом или начинающим вором, вооруженным преступником или семейным скандалистом?

Вот лишь некоторые из многочисленных фактов, о которых рассказал Гайбулла Ходжамович. Ночью на пулст централизованной охраны (ПЦО) отдела охраны при Файзулла-Ходжаевском РОВД поступил сигнал «тревога» из охраняемого объекта — квартиры Светланы Б. На место выехала группа задержания во главе с дежурным ПЦО старшим лейтенантом милиции К. Хамраевым в составе сержантов милиции С. Хамраева и С. Бободжанова.

По прибытии на место, в квартире был обнаружен не-

известный, мужчина, который, вооружившись острым предметом, бросился на сержанта милиции С. Хамраева. Сержант успел крикнуть: «Стой, стрелять буду!» и произвел предупредительный выстрел вверх. Но злоумышленник со словами: «Не подходи, мент, убью» бросился на работчику милиции. Хамраеву удалось отступить от нападавшего и выстрелить на поражение. Раненого любителя легкой наживы с помощью подоспевших К. Хамраева и С. Бободжанова спустили вниз, где их ждала вызванная машина «скорой помощи». Врачам не удалось спасти его. Так кончил свою жизнь ранее дважды судимый, нигде не работавший А. Садыков. По этому факту применения оружия сотрудником милиции прокуратурой была проведена проверка и его действия признаны правомерными.

Вот еще один пример. В полночь нигде не работающие И. А. и Ю. И., вооружившись огнестрельным ору-

жием самодельного производства, проникли в квартиру гражданки Суслевой. Видимо, они не предполагали, что охранная сигнализация сработает без осечки. Выехавшей группе задержания ПЦО-2 отдела охраны при Навоийском ГОВД в составе милиционеров Д. Саидкулова, И. Хакимова и Г. Умарова удалось заблокировать выходы из квартиры. К месту происшествия на помощь своим товарищам прибыла группа из дежурной части ГОВД во главе с начальником отдела охраны капитаном милиции М. Джалиловым. Умелыми действиями злоумышленники были задержаны, а похищенные вещи возвращены их владельцу.

Приходится работникам подразделений охраны выполнять и не свойственные им функции. Однако они не привыкли разделять работу милиции, особенно если это касается борьбы с преступностью, на чью-то и свою.

В следственном отделе УВД области расследуется уголовное дело в отношении группы лиц за совершение тяжких преступлений.

По делу в качестве одного из потерпевших признан преподаватель высшего учебного заведения Ж. Б. Во избежание негативных последствий и в целях охраны личности потерпевшего, решением руководства УВД милиционеру отдела охраны при Файзулла-Ходжаевском РОВД Орифжону Касымову была поручена охрана преподавателя от преступных посягательств со стороны еще не задержанных соучастников и других преступных элементов. Однажды к Ж. Б. на работе подошел, как выяснилось потом, ранее трижды судимый Х. Х. и под угрозой расправы над членами семьи, стал склонять к изменению своих показаний. При этом к растерявшемуся преподавателю приставил нож. О. Касымов под видом прохожего подошел к ним вплотную, решительными действиями обезвредил и задержал преступника. Отважный милиционер поощрен приказом руководства УВД.

Э. РАХМАТОВ,
майор милиции.



Уважаемые гости столицы Узбекистана!

Ташкент сегодня, став центром суверенного, независимого государства, привлекает к себе внимание многих как в пределах СНГ, так и в различных странах мира.

Все проблемы, связанные с размещением, комфортабельным обслуживанием приезжающих, берет на себя гостиница «Лабзак».

Мы всегда рады гостям!

Гостиница «Лабзак»

Перекресток ул. Хуршида и ул. Усмана Юсупова.

Транспорт:

маршрутное такси — №№ 8, 14;

троллейбус — № 10;

автобусы — №№ 44, 48а, 97, 162, 18;

трамваи — №№ 19, 10, 23, 27.



◆ При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. ◆ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. ◆ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:
39-70-40 — заместитель редактора
59-26-79 — корреспонденты

Редактор
З. АТАЕВ.

Отпечатано в типографии
издательско-полиграфического
концерна «Шарк»
Республики Узбекистан

Время подписания в печать по графику 18.00,
номер подписан в 18.00.

Офсетная г. печ. л.
Индекс 64616.

Зак. № Г-40. Тираж 22894
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12